

Университетская ЖИЗНЬ

Красноярский государственный университет

Учредитель ректорат

№ 3 (655)

6 марта 1998 г.

Газета основана в 1972 г.

Твои женщины, Университет!

Дорогие женщины Красноярского государственного университета! Ректорат университета искренне поздравляет Вас с Международным женским днем 8 марта.

Вклад женщин университета в его развитие настолько велик и значим, что трудно представить себе университет без Вас. В этот замечательный весенний день мы желаем Вам счастья, любви, тепла домашнего очага и хорошего здоровья. Университет держится на Ваших хрупких плечах.
Ректорат



Г.Р.Балуева, профессор кафедры биофизики



Г.Р.Балуева в бытность директором Красноярского филиала НГУ, конец 60-х годов

Вознамерившись написать о женщинах-физиках (см. стр.2), мы не могли, конечно, пройти мимо Галины Романовны Балуевой — профессора кафедры биофизики, легендарной женщины, с которой начинался Красноярский университет. Но стоило нам лишь заикнуться об этом, нашлось множество людей, которые готовы были говорить о Галине Романовне наперебой и с энтузиазмом, и мы услышали столько теплых и восторженных слов, что ими, пожалуй, можно было бы заполнить всю газету.

Например, у Ю.С.Григорьева (зав. кафедрой экологии) навсегда осталось в памяти, как они, тогда еще студенты 2-го курса, провожали после лекций Галину Романовну домой и говорили с ней — директором Красноярского филиала НГУ — обо всем: о жизни, о будущем, о планах. Ее несколько грозный вид был обманчивым, а настоящее ее лицо — мудрый наставник, благороднейший человек и что-то чисто материнское, что притягивало. Молодежь получала от нее не только знания, но и жизненные ориентиры, которые уже не приходилось менять. Кроме того, здесь был такой непосредственный контакт руководства университета со студенчеством, какого после в КГУ уже не было никогда. И, конечно, это не было игрой в одни ворота, а взаимно обогащало и питало.

Легендарна Галина Романовна тем, что она — первый директор Красноярского филиала НГУ, преобразовавшегося в 1969 г. в Красно-

ярский госуниверситет. Она — единственная женщина-проректор (в 1969-1972 гг.), единственная женщина среди деканов физфака. И при этом — мать двух дочерей, окончивших физфак с отличием.

Ее нынешние студенты — биологи — провели целый опрос мнений о Галине Романовне, и все они не могут не быть ей приятны. Оказывается, посещаемость ее лекций превышает другие дисциплины — "их стыдно пропускать: как будто подводишь друга". Она относится к тем людям, кого "встретишь однажды, а помнишь потом всю жизнь". От нее исходит "волна силы и доброты". Она спокойная, уравновешенная, и в то же время живая, энергичная, с неиссякаемым чувством юмора. Она умеет заинтересовать аудиторию так, что внимают каждому ее слову. На ее лекциях царит атмосфера доверия и тепла. Она не только образованнейший преподаватель, но и мудрый философ. Каждый студент для нее — личность, и она чутко относится к их предложениям и идеям. "Галина Романовна, Вы — это жизнь". "Независимо от степени любви или не любви к физике, нельзя не любить Вас".

Благородная, незаурядная Галина Романовна, человек удивительной души, широкой натуры, чистоты помыслов! Мы разделяем то восхищение, с которым говорят о Вас Ваши бывшие и настоящие ученики, желаем Вам здоровья, счастья и успешного продолжения педагогической деятельности.

Редакция

БУДНИ СТУДЕНТА, или Два письма три в зме

Проводили зиму. Встретили весну. Начался Великий Пост.

Уже прошла первая неделя православного Великого Поста, а в Универе начали подготовку к традиционным праздникам — Дням факультетов. Пока планы утрясаются, известно лишь, что все готовят что-нибудь эдакое.

Ожили

Видели? А если не видели — посмотрите. Ожили наши дорогие телевизоры, и на них зависла какая-то информация. Что бы это значило? Мы теперь уже живем новой жизнью, или кто-то случайно нажал на кнопку "POWER"? В связи с этим возникла такая мысль: а не использовать ли наше дорогое телевидение на всю катушку, тем более у нас создается служба по связям с общественностью. В общем, волонтеров ждут.

Раззудись, плечо; размахнись, рука

Двумя разрушениями отмечен февраль в университете. Во-первых, кем-то зачем-то было свалено дерево в приуниверсовском лесу. Мотивы неясны, событие печально.

Второе разрушение в некотором роде даже конструктивно: снята дверь на переходе, ведущем в столовую. Тепло там дверь вряд ли сохраняла, а вот пальцы и руки кому-то, наверное, поотбивала — пружина была очень жесткая. Спасибо сердечное то ли хулиганам, то ли АХЧ.

Слетелись

Начинаем собирать урожай кандидатов. Нас посетил господин А.Лебедь. Обработывал. Как это у него получилось, узнаем после 26 апреля.

Самый грамотный химик

Одно из мероприятий, которыми отметит свои ХИД'98 химфак — конкурс на самого примерного студента, самого лучшего спортсмена и самого грамотного химика. Таким образом, общеуниверситетский конкурс "Грамотей'98" получит свой факультетский филиал.

Олейников на коне

На днях ректор КрасГУ профессор Проворов А.С. объявил по ТВ о предстоящем компьютерном фестивале, который имеет место быть 27 - 29 марта. Более того был подписан приказ об отмене занятий на этот период.

Куратором такого грандиозного события, которое соберёт не менее 4000 тыс. школьников - Олейниковым Б.В. уже разработан четкий план мероприятий: разрешение под аудитории получено, заключён ряд соглашений с факультетами Университета. Юным школьникам предстоит не только пройти многоуровневую систему комплексного научного турнира, но и получить (за успешное преодоление всех этапов) неплохие призы...на общую сумму примерно 180 млн. руб, а потом всё это унести. Напомню, что главный приз являет собой персональный компьютер на базе процессора ПЕНТИУМ 166ММХ!!! Грандиозное детище медиа-центра (по словам Б.В.) - SOFT Парад является гвдём фестиваля. Страждущие могут каждое утро ближе к 8 смотреть программу о Фестивале, в Утреннем кофе с Афонтово.

Юбилейный Баранов

Все физфаковцы знают, что день рождения у их декана 29 февраля. Отмечать доводится раз в четыре года. Но именно нынче, несмотря ни на что, Александру Михайловичу исполнилось 50 лет. Наши искренние поздравления.

Проскочили мимо

Значит, про нас вспоминают только тогда, когда хотят сообщить что-нибудь плохое? А чтобы подключить редакцию к общеуниверситетской сети — это никак. Все, значит, "наполняют информацией сеть", "задействовали ресурсы сети" и производят прочую дребедень с сестью, а мы, как в добрые времена, носимся по корпусам "с лейкой и блокнотом". Вот бы сюда пулемет! В общем, господа начальники, подключите нас к сети.

Составил Шиш&С°

Каждой феминистке — по гранате

Праздничек близится. Восьмое марта. Вся слабая половина, очертя голову, ринулась на поиски дешевых, но очковтирательных подарков для прекрасной половины. Везет же им... А что же делать прелестным созданиям, символом коих является Кортни Лав, а точным определяющим термином — феминистки? Получат ли они свой лакомый кусок мужского внимания в этот Международный женский день? (тем более, что именно феминисткам мы и обязаны этим днем). Итак — **СТОИТ И СТАЛИ БЫ ВЫ ПОЗДРАВЛЯТЬ ФЕМИНИСТОК?**

Олег, 4 курс, физик: — Наших российских можно. Они не настоящие, т.к. они не против, когда за них платят в автобусе.

Похоже, этот несчастный всю жизнь провозил феминисток за свой счет. У нас есть дельный и совершенно безвозмездный совет: обратиться в какое-нибудь европейское предствительство женского движения "Riot Grrrls" и потребовать возмещения убытков, нанесенных "ненастоящими феминистками".

Валерий, матфак, 1 курс: — А они, что, не женщины?! На самом деле это не только женский, но и мужской праздник. Ведь мужчины забывают о себе 7-го и вспоминают только 9-го марта (с трудом отрывая отяжелевшую голову от подушки. — прим. наше). Но все-таки есть маленький перевес в женскую сторону. Поэтому феминисток надо поздравлять обязательно. Тем более, не каждый сможет поздравить феминистку. Это может сделать только настоящий мужчина.

Это уж точно! Только Настоящий Мужчина сможет с достоинством перенести последующий за поздравлением двойной удар (физический + моральный в виде плевка в левый глаз).

Влад Сташевский, физфак, 1 курс: — Я девушек никогда не поздравлял, но если бы пришлось и среди них были бы феминистки, поздравил бы. Ведь как раз от того, что их не поздравляют, они и становятся феминистками.

Этот человек везде и всегда ищет корень, что может нанести невозместимый урон лесам во-

круг универа (а также рядом феминисток). Поэтому, если кто увидит его бегущим с лопатой и дикими глазами, убедительно просим задержать и насильно притащить в Greenpeace.

Гарри, физфак, 2 курс: — А что они делают? Комнатные цветы выращивают? Или это что-то вроде филателисток? Стоит, конечно, т.к. это отражает наше отношение к ним, а не их к нам.

Да, от человека, принимающего дозу перед посещением симфонического концерта, не стоило ожидать трезвого представления об этих нежных, беззащитных существах.

Шон Коннери, физфак, 2 курс: — 8 марта — это день, когда женщины поздравляют с тем, что они женщины. Феминистки — это женщины. Поздравлять их надо. Да и какая феминистка в глубине души не желает хоть на денек стать просто женщиной?!

Нежась на гребне волны былой славы, Шон Коннери не утруждал себя особо оригинальным ответом. Вот и делай после этого из простых студентов-физиков — звезд!

Дюк, химфак: — Можно и нужно! Потому что они такие же люди, как и мы. 8 марта — международный ЖЕНСКИЙ день. Поздравлять нужно даже мужчин, которые чувствуют себя женщинами.

С радостью присоединяемся к этому своеобразному поздравлению и дарим всем мужчинам, чувствующим себя женщинами, большой слюнявый виртуальный поцелуй.

Слава, последний курс эконом: — Наверное, стоит их каждую в отдельности окольными путями спросить, хочет ли она, чтобы ее поздравили. Например, одна моя знакомая освободила меня от обязанности поздравлять ее с 8-м марта. Зато остальные 364 дня в году я должен поздравлять ее и дарить ей подарки.

По этому случаю у нас есть несколько предложений. Во-первых, не помешало бы создать путеводитель по окольным путям к сознанию феминисток. Во-вторых, установить в редакции (ужс.-ред.) ящик для посылных взносов студентов на подарки славиной подружке.

Коля, эконо, 1 курс: — Поздравлять феминисток стоит. И дарить каждой феминистке по убежденному холостяку.

Да, кстати, как раз незадолго до праздника мы занимались компановкой подарков, состоящих из печенюшек с изюмом и одиноких мужчин с изюминкой. Но если вы не успели, то не отчаивайтесь. Ведь впереди еще день защиты детей, день независимости Америки и много других светлых российских праздников. Может, где пригодится.

Аноним: — Не стоит. Это же феминистки!!!

Этот человек даже отказался назваться. Забыл, что свободомыслие иногда приветствуется. Или боится гнева злостных феминисток, рассчитывающих на подарки и поздравления в международный день фемин.

Но в целом — ликуйте и радуйтесь! Каждому достанется! Ура!
Аня Королева

Новости научной жизни

Начиная с данного номера в нашей газете открывается постоянная рубрика "Новости научной жизни". По замыслу первого проректора В.А. Сапожникова, рубрика будет информировать читателей о научных достижениях ученых университета, а также о предложениях исследователям и планах научно-исследовательской части (НИЧ) университета.

Коротко о НИЧ. Действующее Положение о НИЧ КГУ включает в эту структуру все подразделения, коллективы, сотрудников университета, которые проводят научные исследования, и административно-управленческий аппарат НИЧ, обслуживающий научную деятельность университета. Но реальное определение НИЧ, скорее всего, следующее: структурное подразделение университета, обслуживание научной деятельности групп сотрудников и исследователей университета.

Основными функциями НИЧ являются:

— планирование, ведение статистики и составление отчетности университета в области науки;

— предоставление и сбор информационных материалов о научных мероприятиях и возможных источниках финансирования научных проектов;

— финансовое обслуживание и предоставление консультаций о требованиях к технической документации по разработкам и исследованиям.

Из новостей:

✓ Сапожников В.А. выехал в Москву в командировку с отчетом о научной деятельности КГУ за 1997 год и на конференцию Российской Ассоциации Маркетинга. Ждем "свежую" информацию из столицы.

✓ Зам. декана матфака А.А. Шлапунов приехал из Потсдама (Германия) с научной математической конференции "Анализ на многообразиях с особенностями". На конференцию съехались математики из Европы (Англия, Франция, Германия, Болгария, др.), а Россию представляли в основном наши "западники" (Москва).

✓ 2 марта университет посетили представители фирмы "ТЕТРА". Цель визита — поиск разработок для представления в одном из Технологических Центров Даймлер-Бенц (Штутгарт), чьи интересы и представляет фирма.

✓ Университету, наконец, прислали диплом "Красноярской ярмарки" за экспонат "Термографическая система контроля утечек тепла" (авторы В.А. Деревянко, А.В. Макуха), представленный на выставке "Достижения науки и техники — развитию города Красноярск".

(Информация предоставлена заместителем проректора С.В. Первухиным)

Сотрудники НИЧ поздравляют милых женщин с Днем 8 марта! Мы желаем Вам меньше академичности и учености в отношениях с сильной половиной, ибо, как говорят многие, это приносит больше счастья всем! Оставайтесь всегда милыми, любимыми и прекрасными!

Новое отделение на юрфаке

Ученый Совет университета принял решение об открытии на юридическом факультете нового отделения "Сравнительное правоведение". Решение обосновано как "идеально", так и "материально".

Начнем с меркантильного. В декабре прошлого года юрфак получил, наконец, финансирование по основному проекту программы "Темпус" (к которому шел три года). В денежном выражении это означает 930 тысяч DM, которые должны пойти на реформирование юридического образования в КГУ. Для реализации этого проекта факультет избрал форму отделения с новой специализацией. Здесь будет учиться группа в 30 человек, половина из которых — на платной основе.

Специфическими отличиями обучения по данной специальности будут:

- интенсив по деловому иностранному языку;
- умение свободно пользоваться системами компьютерной коммуникации, компьютерными технологиями;
- включенное обучение в Санкт-Петербургском университете и в университетах Голландии и Германии.

(Стоит отметить, что несмотря на такие "образовательные услуги" обучение на отделении будет не дороже, чем у "просто юристов")

В плане теоретическом изучение права в сравнительном сопоставлении обосновано тем, что в конце XX века усложнение международных правовых систем достигло такой степени, когда ни один юрист не в состоянии выучить каждую норму права, которая может ему понадобиться в будущей профессиональной деятельности. Поэтому подготовка "идеального юриста" видится в изучении права с учетом исторических и политических факторов, в формировании более широкого подхода к решению практических вопросов в ходе правоприменительной деятельности, разумного критического отношения к нормам права.

Руководителем отделения и координатором программы "Темпус" с российской стороны является первый проректор А.Ф. Мицкевич.

Соб.инф.

Работа биологов — козырная карта

В феврале администрацией края было принято постановление о "Схеме развития и размещения особо охраняемых природных территорий в Красноярском крае на период до 2005 года". Этим конкретным документом был завершён 15-летний труд кафедры охотничьего ресурсообеспечения и заповедного дела.

Данным проектом факультет занимался совместно и по заказу администрации края "зубовского" созыва. О том, насколько значимыми являются результаты многолетней работы преподавателей, сотрудников и студентов биофака КГУ говорит и такой факт: на предстоящих выборах губернатора Валерий Михайлович собирается использовать этот проект как одно из самых крупных реальных достижений администрации Зубова.

Совет ветеранов поздравляет женщин

Продолжает свою работу (с отчетно-выборного собрания в январе в несколько измененном составе) Совет ветеранов КГУ. Но по-прежнему основная работа организации — помощь нуждающимся в санаторном лечении, в приобретении медикаментов, проведении ремонта (и многое другое); организация встреч с молодежью; разностороннее участие в жизни университета — выполняется нашими незаменимыми женщинами. Поздравляем их всех с Женским днем и желаем здоровья, счастья и уверенности в завтрашнем дне.

Председатель Совета ветеранов В.М. Чудинов



Сначала учебного года в управленческом аппарате университета появилось новое лицо — Лариса Анатольевна ПАШОВА. Новый помощник ректора умеет быть столь обаятельной, что именно перед 8

Истинная леди

марта хочется внести ее портрет в галерею женщин университета.

В университете много милых и славных женщин. Но о них либо сложно сказать еще и "деловая женщина", либо стиль "руководства" (советских истоков) все же накладывает на них свой отпечаток и слегка "ожесточает". Глядя на Ларису Анатольевну, невольно задаешься вопросом: это современный стиль деловой женщины или это стиль Пашовой? Она умеет говорить точно, просто и ясно — и оставаться неизменно мягкой. Она располагает к себе и оставляет желание иметь с ней дело и в дальнейшем. Она берется за работу, насущную и важную для университета, но совершенно неизведанную, непроходимую — и при этом безмятежно улыбается.

Только что подписан приказ о создании в КГУ "Службы по связям с общественностью", которую возглавит помощник ректора по

связям с общественностью Л.А. Пашова. Закончила в 1982 году "ин.яз" Пединститута. Работала переводчиком в исследовательских институтах, преподавателем в Медакадемии. Пятый год в университете (прекрасно зарекомендовала себя в российско-американском бизнес-центре). Весной прошлого года прошла трехмесячную стажировку в Америке по public relations.

Разговор с Л.А. Пашовой о том, что это за "служба по связям с общественностью" и с чем ее едят, мы планируем вести в ближайших номерах обоготельно и неоднократно (так что готовьтесь). Пока стоит лишь сказать, что служба органично слилась с Центром анализа и прогноза занятости выпускников, с которым вот уже полгода плодотворно работала и закладывала основу будущей деятельности.

Соб.инф.

Бушков в своем отечестве

Скандально известный красноярский писатель Александр Бушков, видимо, плохо известен университетской публике (в таком случае — к ее стыду). На встрече с ним, организованную (в своем роде тоже скандальным) доктором философских наук А.М. Буровским, пришел лишь десяток студентов-искусствоведов.

Мне же сам факт встречи с Бушковым доселе представлялся какой-то невозможностью, что сам писатель косвенно подтвердил, сказав: вам повезло. Мол, новую книгу только что закончил, а пить еще не начал. Бушков для Красноярска должен быть легендой. Судите сами: несколько лет назад местный писатель-фантаст начинает писать современные детективы и сразу входит в десятку лучших российских авторов этого жанра (факт, который признают даже его враги). В его книгах в изобилии используется сибирская экзотика и местный колорит. Некий губернский центр Шантарск на большой реке Шантаре (помните Шантару из бестселлера советских времен — "Вечного зова") — с губернатором Губовым, представителем президента Москальцом... Обессмертил Бушков и нашего Буровского (в "Капкане для Бешеной"): "Представленный как доцент Буромецкий и "наш верный сторонник", колобок заговорил яро и темпераментнейше, глотая слова и помогая себе размашистыми жестами. Доцент вдохновенно излагал тезисы новой науки антропоэкологии, совершенно загадочной и непонятной, перемешивая это с апокалиптическими пророчествами об открывшейся над Шантарском космической дыре, из которой хлы-

дет некая "моновиталистская энергия". Если отвлечься от мудреных терминов, очень похоже, изобретенных самим колобком, все сводилось к простой истине... Видите, и университет не остался в стороне. Развлекаешься узнаванием, а того и гляди встретишь собственную плохиозменную фамилию — и кто знает, с какой рекомендацией!.. Пишет Бушков "отвязно", и потому про врагов упомянуто не случайно. Правда, на вопрос "были ли у Вас неприятности в связи с Вашими книгами", автор ответил: "Самая длинная неприятность длилась две минуты". И пояснил, что на угрозу "я тебе морду набью" имеет обыкновение доставать из кармана пистолет. Что и продемонстрировал.

Впрочем, прошедшая встреча была посвящена не автору детективов, а автору недавно вышедшей и уже нашумевшей исторической книги "Россия, которой не было". Бушков в ней утверждает, что на основании летописей, при их скудости, можно строить какую угодно версию русской истории — и предлагает свою. Вывод из нее, по словам самого Бушкова, приходится сделать довольно циничный: вся наша история — это война русских с русскими. Никто с нами, кроме нас самих, особо не воевал. В связи с чем Бушков и удивляется: как вообще нация, тысячелетие резавшая брат брата, могла дожить до XX века. И тем не менее, хотя у таких самоуничтожающихся стран (к которым еще можно отнести Германию и Польшу), вроде бы, не может быть будущего, есть в их истории какая-то мистика: у них почему-то всегда есть будущее...

Свою "страшную и вредную"

книжку Бушков считает все же отчасти и полезной: не мешало бы сделать историю менее заткнутой и не такой неизменяемой. Но, конечно, писал он не для того, чтобы дразнить гусей ("Когда я хочу подразнить интеллигенцию, я иду в "Красноярскую газету", сажусь за печатную машинку, а на следующий день все интеллигенты бегают по потолку"). На 70 процентов он стоит на своей версии — и только на 30 оставляет себе возможность сомневаться...

Жалко было бы не сделать и такой штрих к портрету писателя. Он закончил 10 классов в 1973 году в Абакане и другого образования не имеет. Для своей профессии считает более продуктивным метод получения знаний, который можно назвать "погружением". Нужно тебе знать историю Древней Греции, или составы ядов, или типы оружия... Обладываясь всеми доступными изданиями на нескольких языках — и пару месяцев погружаешься материалом. Никакое образование не даст такого соединения разнообразных сведений, которые могут потребоваться писателю.

Когда циничный писатель Бушков, с фашистским значком на лацкане, предупреждает, что сейчас скажет циничную вещь, лично меня это обнадеживает. Но как назвать образованное равнодушие к автору родного города, книги которого расходятся сейчас по России миллионными тиражами? Стыдно красноярцам не знать и не читать Бушкова. А если бы к нам приехала Маринина?.. Потому что Коан Дойль и Агата Кристи ведь не придут.

В. Челазнава

Женщины на физфаке

Слово женщина в сознании большей части мужского населения вызывает ассоциации "семья", "дети", "готовка", "стирка" и другие не менее романтические сопоставления. Однако, как женщины ни сопротивлялись, удалось женщинам проникнуть и в науку. Да еще в какую — в физику. Хочу заметить, что физика — это, так сказать, каста жрецов (на современный манер). Внутренний климат в которой располагает к подчинению классическим традициям. Обремененный этими традициями и насыщенный о предвзятом взгляде мужчин на женщин-физиков я решил разобраться в этом вопросе.

Как оказалось, вопрос "женщина и наука" сложен, даже очень сложен. Все, с кем удалось побеседовать на эту тему (а говорил я не только с женщинами физфака: И.Б. Матвеевой, О.И. Москвич, В.К. Барановой, З.Г. Холостовой, Л.М. Образовой, но и с мужчинами — А.М. Барановым, В.И. Гурковым и Г.С. Патриным) долго обдумывали и взвешивали каждое слово. Скажем так: тема эта задевает лю-

дей науки за живое. Что и говорить: две трети пятикурсников на физфаке — "лица мужской национальности". Некоторые мужчины считают, что такое соотношение можно объяснить чисто биологический, т.е. наша система воспроизводства "выключает" женщин на время из науки, а потом уже и не имеет смысла догонять. Интересно, что женщины, похоже, согласны с таким объяснением. Плюс издержки нашей цивилизации, то бишь женщина — это раб семьи, капитан стиральной машины и полководец кухонной плиты. Что тоже отнимает немало времени. А физика (уверяю вас, как человек, который уже отучился три курса по этой специальности) — это как бег на длинные дистанции. Она требует постоянного нахождения в среде. И малейшее отвлечение умственных и временных ресурсов оборачивается отставанием.

Однако в физике есть очень важная отрасль, в которой женщины, по моему мнению, имеют приоритет. Это преподавание. Среди мужчин встречались не очень удачные преподаватели, а

вот к женщинам преподавателям я это отнести не могу (по крайней мере не встречал).

И еще есть кое-что у женщин, чего нет у мужчин. Это знаменитая женская интуиция. Как удалось выяснить, "научная интуиция" и "женская интуиция" — партнеры. Но это еще не все. Женщины более критичны, и некоторая часть преподавателей мужской науки просто боится с ними связываться. Ибо всей мужской науке не удастся запудрить мозги женщине в силу описанных свойств женской природы.

В общем, то самое предвзятое отношение некоторых мужчин к ученым женщинам встречает достойный отпор. И все же следует признать, что женщин в физике гораздо меньше, чем мужчин. Тем приятнее, что в процессе размышления этого клубка я встретил очень интересных, разносторонних, поражающих своей духовностью собеседниц. Я очень благодарен им всем за подаренные мне приятные минуты и поздравляю всех женщин с праздником.

О. Шишков

А это кто?!

Судя по нашей рубрике, в универе нет талантливых и замечательных девушек, ведь мы писали только о парнях. Не знаю, есть ли они на самом деле, но 8 марта надо хотя бы сделать вид, что есть — и написать о девушках. Я опасаясь, что такая идея не придет в голову нашей редакции вплоть до следующего 8 марта. Поэтому, пользуясь случаем, я пишу, разумеется, о себе.

ТИХО САМ С СОБОЮ, ПРАВОЮ РУКОЮ

Вообще, я могу написать о себе то, чего не смогла бы сказать вам в глаза, потому что знаю, что вам будет лень разыскивать меня, чтобы дать обратную связь (нет, обратная связь — это не удар левой). Так что я постараюсь быть предельно нечестной, сокрывая свои недостатки (ах, если бы они у меня были!).

Меня представить легко: девочка с плеером, в джинсах с клепами и рюкзачком а la "первый раз в первый класс", возмнившая себя этаким Мессией и толкающая речи, способные спасти или погубить (это даже прикольнее!) человечество. Иногда я посещаю сейшены, видимо, лица на них подобие Sex Pistols, "ГрОб", хотя и не признаю принятой там униформы (черный балахон с Куртом, узкие джинсы, длинный спутанный хайр, экстаз при разговорах о самоубийстве).

Еще у меня с моими друзьями есть любимое групповое развлечение — писать любовные письма моим знакомым. Они поражают несчастьных, как водка "Абсолют", в силу своей лиричности (например: "Когда ты лежишь со мной в постели, ты похож на масляное дерево"...).

Иногда, особенно летом, я возвращалась назад к природе: каталась на роликах, ходила по пещерам со спелеологами, таскалась по лесу с мольбертом и рисовала (к слову о здоровом образе жизни — там как раз разгуливал очередной Джек Потрошитель). Или пыталась освещать

свою жизнь не электрическими лампочками панка, безразличия, пустого времяпрепровождения, а костерком из идей Кармы, Любви и Гармонии.

Я очень оригинальна. От собственной экстравагантности я даже покрывалась сыпью (а вы все говорили — веснушки, прыщи). Например, у меня есть планы на лето. Не удивляйтесь, встретив меня в универе в шутковом наряде (яркая пижама плюс колпак) в компании босой девушки в виссарионовском хитоне (для тех кто еще не знает: хитон — одежда, напомина-

голубых);

— для всех желающих или тех, кто не успел убежать: "Почему "Гражданская Оборона" — это единственная стоящая музыка";

— для малознакомых девушек: курсы светских бесед — "О погоде" и "О том, что мужчины — дураки";

— для хорошо знакомых девушек: "Мужчины — не все дураки" или "Ты права, не с каждым можно целоваться". А также "О политике", или "Почему я считаю, что лучше бы не было государств и их законов";

— как разновидность, для солдат: "Почему я ненавижу войну, военных и армию как институт государства";

— для детей: "Школа — это ужасно" или "Как хорошо, что сегодня тебе удалось отмазаться";

— для моей собаки, редко, по утрам: "Почему пить водку вредно".

А теперь вы узнаете что-то, чего вы обо мне не подозревали и никогда бы не узнали (если вы не дядя доктор). Так что перестройтесь на меланхолический лад (например, посмотрите в свете этой статьи на свою девушку) и читайте мое стихотворение обо мне (о ком же еще!).



А ЭТО — Я!

Запах выброшенных сухих цветов —
Мой запах.
Мое солнце.
Мое счастье.
Мой вкус —
вкус давно съеденных тортов —
Со вкусом
И как придется —
Вкушайте.
Голос давно ушедших людей —
Мой голос —
Забудьте.
Не будьте.
Поезд сумасшедших идей —
Мой поезд —
Уж не обессудьте.

Екатерина Щербакова,
ФФЖ-13

С Некрасовым на дружеской ноге

Просматривая как-то раз фамилии студентов биологического факультета, мы обнаружили, что по университету, оказывается, где-то бродят Александр Меньшиков, Котовский, Ретин... А много ли вообще у нас однофамильцев "великих"? Проведенное исследование дало следующий результат.

Наши Горбачев и Громыко в политику не лезут

Я выбрала однофамильцев тех людей, известность которых проверена временем, и тех, чья слава лишь намечена современной популярностью. Например, у нас в университете учится молодой человек по фамилии Масальский. И, происходит дело в Москве, многие, наверняка, задавались бы вопросом — не сын ли это того самого Масальского? Или вот еще есть у нас господин Булдаков. Возможно, после выхода фильма "Особенности национальной охоты", знакомые приветствовали его фразочками типа "Ну что, генерал, за здоровье!".

Самыми урожайными на великие фамилии оказались факультеты биологический, юридический, экономический. Неплохие компании получились, однако.

Итак, у нас есть "актерская гильдия": УДОВИЧЕНКО, ГУРЧЕНКО, БУЛДАКОВ, АЛЕКСАНДР БЕЛЯВСКИЙ;

"балерны": ЧЕХОВСКАЯ И УЛАНОВА;

"космонавт" САВИЦКАЯ;

"политики": ГОРБАЧЕВ, ГРОМЫКО, СТАРОВОЙТОВА;

"ученые": САХАРОВ, ИОФФЕ, КОРОЛЕВ.

Петь эстрадные, народные песни или оперные арии могли бы: БУЛАНОВА, GERMAN, МАЛИНИН, ГРЕБЕНЩИКОВ, СЕРЕБРЕННИКОВ, МАРЬЯСОВА, ВИШНЕВСКАЯ.

А "композиторы" у нас есть — ого-го! ЧАЙКОВСКИЙ, БОРОДИН, ПРОКОФЬЕВ.

Больше всего у нас оказалось "пишущей братии": НЕКРАСОВ, ОСТРОВСКИЙ, ЗАМЯТИН, ТРИФ-

НОВ, ПЛАТОНОВ, ФАДЕЕВ, БОНДАРЕВ, ВОЛОШИН, СОЛНЦЕВ.

Есть "военачальники" и белые, и красные: КУТУЗОВ, КРАСНОВ, КОНЕВ, КОТОВСКИЙ.

В последнюю разнородную группу вошли: СЕМАШКО, трое(!) КАЛАШНИКОВЫХ, СКУРАТОВ, КОШЕВОЙ.

Илья Репин без кистей и красок

Составился список и полных тезок: АЛЕША ПОПОВИЧ, АЛЕКСАНДР БЕЛЯВСКИЙ, ИЛЬЯ РЕПИН, НАТАЛЬЯ ГОНЧАРОВА, ВЛАДИМИР ВЫСОЦКИЙ.

Каково быть тезкой? Наверное, преподаватели реплики отпускают, новые знакомые говорят — "что, правда, что ли?"

Наталия Гончарова (хим.ф-т): "Когда люди узнают, как меня зовут, их обычная реакция — приятное удивление. И многие добавляют: — Жаль, что отчество у тебя не Николаевна". Наташа — очень милая девушка невысокого роста. В ее облике есть та нежность, которой так веет от образа великой тезки. Когда-нибудь наша Гончарова сменит фамилию. Где ее Пушкин? Или Ланской?

Имя Илья Репину выбрала его бабушка: оно было в святцах дня его рождения. В детстве Илья пытался рисовать, но увлечение быстро прошло — "не мое это". Сейчас он учится на математическом факультете. С творчеством великого художника хорошо знаком и любит. И вообще, ему нравится живопись. Любого направления. А вот реакцию удивления в ответ на свое имя он видит редко.

Владимир Высоцкий учится на биологическом факультете. Не пытайтесь приставать к нему с просьбой исполнить что-нибудь под гитару. Он, конечно, сможет — учился на музыкальной школе по классу фортепиано. Но музыка — это в прошлом. Наш Володя очень уважает того самого Высоцкого — "он хороший поэт и певец". Но если хочет послушать музыку, то ставит "Агату Кристи", "Чижа

и К". Родители специально дали сыну такое имя к такой фамилии: Володя родился в 1978 году, а это был период особой популярности Высоцкого.

Поет ли басом Анатолий Бас?

Фамилии бывают обычные, а бывают интересные, забавные. Тем, кто любопытствует на эту тему, советуем посмотреть февральский номер газеты "Спид-инфо", в котором подводятся итоги конкурса на самую забавную фамилию. Пример из газеты: "Девушка по фамилии Бесценная, в девичестве имела фамилию Гнида, о чем муж ей не устает напоминать: "Молчи, Гнида, я тебя Бесценной сделал".

У нас в университете любопытных фамилий великое множество.

БОЦМАН,	ЗАРЯ,
ИСКРА,	БАС,
КОЧУБЕЙ,	ГАВРИК,
МАМАЙ,	СТРАХОЛЕС,
КАЛИТА,	МАГДАЛИНА,
КОРШ,	ЛАКОМАЯ.
МОХ,	

Или вот такая, можно сказать, "зоологическая группа":

ЗАЯЦ, ВОЛК, ЖУК, КРОТ.

Есть фамилии, которые интересно смотреть, пожалуй, только в паре: на химическом факультете учатся БОГОЯВЛЕНСКИЙ И НЕБОГИНА, а на математическом есть РУССКИХ и есть ФРАНЦУЗОВ.

Каково быть КУТУЗОВЫМ?

Family в английском языке это и ФАМИЛИЯ, и СЕМЬЯ. Прозрачная связь, правда? Все мы — веточки своего семейного дерева. И неважно, Иванов ты или Кутузов, каждый из нас — часть своего рода, за который или перед которым мы и несем ответственность. Будь фамилия безвестной или уже прославленной, каждому все равно предстоит в свою очередь покрыть ее славой своего "добраго имени". Не посрамите.

А. Ахматова

Воронкину Максиму,
Э-17, посвящается*

Ты написал стихи
И с гордостью отправил их в газету!
Любовное шептание строки
Убогой нищенкой пустил с сумой по свету.
Измазав типографской краской лист
И выше подписав инициалы,
Быть может, хочешь ты услышать "Бис"?
Автографы послать во все кварталы?
А в это время тихая строка,
Пройдя сквозь сотни грязных лап и пальцев,
Оставит след в мозгах и уж тогда
К тебе вернется тихою печалью.
И, если платье цвета роз ее
Падет на пол бесформенно тряпкой,
Сними с плеча и протри свое,
Чтоб не было строке так больно, зябко.
Согрей ее, нектаром напои,
А утром, с первым лучиком рассвета,
Все с той же гордостью в газету отнеси
И с тем же безразличием поэта.

*Стихи Максима Воронкина, напечатанные в Новогоднем номере, редакции нравятся, так что мы берем автора под свою защиту. — ред.

Лена Байкалова, Э-18

Из мастерской

А СЕССИЯ ВСЕГО ДВА РАЗА В ГОД

Психологи считают, что в жизни человека бывают "пиковые" моменты, когда развитие личности происходит наиболее быстрыми темпами. Можно предположить, что в жизни студента такое время — сессия.

Можно много спорить о пользе и вреде экзаменов, их бесполезности или необходимости с точки зрения качества знаний или сохранения здоровья и т.д. Но одна из главных ценностей сессии — это то, что она дает возможность научиться чему-то; может быть, даже задуматься о правильности выбора профессии, о смысле жизни, о том, что можно или нужно в ней изменить.

Первая сессия в этом году уже закончилась. Для некоторых из студентов КГУ она была действительно первой. Какие же впечатления остались у студентов-первокурсников ППФ от этой сессии?

И. Кудинова, аспирант

И слезы, и радость, и бессонные ночи

Впечатлений после первой сессии очень много. Все было пережито за эти три недели: слезы, радость, волнение, бессонные ночи, нервная дрожь. Формально любой экзамен проходит практически по одной схеме: тянешь билет, готовишься и отвечаешь на вопросы, поставленные в билете и заданные экзаменатором. А в голове студента полная неразбериха из каких-то умных мыслей, вырванных из книжек, прочитанных предыдущей ночью. Каждая частичка твоего пострадавшего тела твердит: "Только бы сдать! Только бы сдать!". И полное опустошение после неудачей сдачи, получения оценки ниже той, на которую рассчитывал. Или даже крах всех надежд (может быть, иллюзий) после "завала". Тогда ты в числе своих одногруппников, таких же неудачников, как и ты, отправляешься на пересдачу. И переживаешь все чувства вновь, и, не дай Бог, вновь. А когда все позади, у тебя даже не хватает сил на вздох облегчения. И ты, выжатый, как лимон, отправляешься на каникулы домой, где ждут — не дождутся родители своего ненаглядного чада.

Студент, хоть в малой толике суеверный, переживает незабываемое событие — ловлю халавы. Могу поделиться секретом с непосвященными. В ночь перед экзаменом, а точнее в двенадцать часов, высываешься в форточку с раскрытой зачеткой, издавая кажушийся совершенно идиотским возглас: "Халаява, ловись!". Поверьте моему небольшому опыту — она действительно ловится. Если вы, конечно, не пожалеете свои голосовые связки и будете кричать, что есть сил.

Я, вовремя сдавшая свою первую сессию, приехав домой, еще три ночи сдавала экзамен по неорганической химии — наиболее трудно давшийся мне предмет. И после этих "ненормальных" ночей я поняла — сколько нервных клеток отняла у меня первая в жизни сессия. Теперь я поверила рассказам старшекурсников о студентах, сошедших с ума или доведенных до самоубийства сессией. Хочется верить, что меня не ждет подобная участь.

София Орлова

Первый опыт — первые ошибки

Оглядываясь назад, думаю: хорошо, что сессия закончилась. Если вспоминать, что же я испытывала в те дни, первое, что приходит на ум — катастрофическая нехватка времени. Вывод: невозможно выучить и запомнить курс всего семестра за три дня (хотя у некоторых есть к этому способности). Еще один вывод: шпаргалками не всегда удается воспользоваться (не то, что в школе) и приходится надеяться на удачу, свои знания и изворотливость.

А если говорить о разнице со школьными экзаменами, она в том, что тебе не приходится надеяться на помощь со стороны лектора. В школе ты — "родной" человек учителю, и он растрается тебе помочь. Поэтому в школе больший процент получает положительную оценку.

Ольга Шульга

Сомнамбулическое время

Не могу сказать, что я в полном восторге. Но какая-то гордость за себя осталась — после того, как я отправилась на каникулы. Почему-то я думала, что первая сессия будет для меня гораздо сложнее. Во время экзаменов я находилась в каком-то сомнамбулическом состоянии, сейчас уже не помню, о чем я думала, что чувствовала, просто хотелось, чтобы поскорее все закончилось.

Сдав вовремя все экзамены, я стала более опытной, что ли, более взрослой, более уверенной в себе.

Ольга Парфенова

"Огонь, пли!"

Все началось с получения мною двух автоматов. Нет, не автоматов Калашникова. Я вообще против ношения при себе оружия. Но эти были еще действеннее. Они убивали наповал всех последующих преподавателей.

Без подписи

“Дубинки” против “веников”

За кулисами “тихой” и “мирной” студенческой жизни идет борьба. Борьба за что? Неизвестно. За деньги? За престиж?

Однажды вечером в редакции с шумом распахнулась дверь... На пороге стояла женщина, обрушившая на нас шквал эмоций. Из громкого и слитного потока речи выбивались слова: “Охрана!”, “Компьютеры!”, “Напишите!”, “Мы работницы труда!”. Мышечная леди оказалась комендантом 4-го корпуса. Из всего этого мы поняли, что сотрудники охраны по ночам разоряют компьютерные классы. Но, поглубже вникнув в ситуацию, до нас дошло, что столь коварными злодеяниями занимается вовсе не охрана, а некто, за кем она плохо досматривает.

Спустившись на вахту 4-го корпуса, мы познакомимся с другой возмущенной работницей, Л.А. Соколовой, чья претензия к блюстителям порядка была совсем иного свойства. Ее миленьких, умненьких кошечек нещадно притесняют “звери в формах”. Действительно, подумали мы, каким монстрам могли помешать два безобидных котенка?

Затем со словами: “Студенты нас поддержат!” — нам дали прочесть черновик жалобы, где основной мыслью была грубость охранников к сотрудникам вахты и их безответственное отношение к работе. В ней говорилось также, что в ночь на 20-е февраля этого года охрана не исполняла своих обязанностей. Демонстрационным служила гора неразвешенных ключей и невключенная сигнализация. Дальнейший путь этого документа нам проследить не удалось.

После такого серьезного наезда ничего не оставалось, как пойти и побеседовать с охранниками. Они же стали обороняться по принципу “сам дурак”. Господин С.А. Михоляк (сотрудник охраны) заявил, что нападки необоснованы. И ситуацию описал со своей колокольни. Кошек как таковых никто не притесняет. Возмущенье же вызвало справление нужд вышеуказанными зверьками в местах, совсем не отведенных для этой цели. В частности, кошки выделывают “свои трюки” на вахте, где ему с коллегами потом приходится дежурить. Более того, он утверждает, что доблестные вахтеры заслуживают грубого отношения. Михоляк рассказал, что были ситуации, когда вахтеры сами отсылали их с ночного дежурства. Причем будучи (пардон) в нетрезвом состоянии. Насчет отключенной сигнализации ночью 20-го Сергей Анатольевич ничего не смог нам сказать, сославшись на то, что он не дежурил в это время.

Мы выяснили, что войну с охраной ведет только четвертая вахта. Работники других вахт к ним претензий не имеют.

Конечно, события в Ираке по значимости не дотягивают до батальонов нашего универа. А столь глобальную проблему мы в силу нашей некомпетентности решить не беремся. Пусть этим займутся знающие люди.

А. Мясникова,

Д. Шелудченко, ФФиЖ, гр.13

От редакции. Читатели, наверное, уже поняли, что корень конфликта — в классической дискриминации женщин (что выражается в первую очередь в зарплате) по сравнению с мужчинами. В то время как часть функций последних женщинам приходится выполнять за них (как то: охранять оставленные в аудиториях личные вещи студентов). Мы со своей стороны не могли остаться равнодушными, когда нас просят вмешаться и помочь, и уверены, что руководство АХЧ в преддверии Женского праздника найдет возможность сделать своим женщинам такой впечатляющий подарок, чтобы они на целый год забыли о своей нелегкой доле и обидях. Взаимной приветливости Вам!

НЕБОСКРЕБЫ, А Я ТАКОЙ МАЛЕНЬКИЙ

(немного предвзятости, или обзор красноярской рок-сцены)

(Окончание. Начало в №2)

“Вол.яй.” Полное название группы привести мы не можем по цензурным соображениям. Sex Pistols и Damned пусть спокойно отдыхают. Да здравствуют “Вол.яй”! Играют они действительно по-панковски: “ни голоса, ни слуха, ни уважения к окружающим”, как говорится. Но это не отталкивает от них ценителей субкультуры. Нам известно, что некоторые весьма оригинальные личности платят немалые деньги за билет только для того, чтобы лицезреть сих панков, чьи

на обозримом горизонте не просматриваются даже жалкие поползновения на запись “вол.яйцами” нового альбома. Даю на отсечение свою левую ноздрю, что опус сий был бы раскуплен и разошелся моментально (Коля).

ЛЦД. В отличие от героя их хита Джека, они умеют не только танцевать, но и достаточно неплохо играть. Упорно появляющаяся на всех их афишах надпись “grunge” свидетельствует о том, что они большие оптимисты, т.к. все неоптимисты однозначно утвердились в мысли, что грандж благополучно скончался (Аня среди них). Многолетние наблюдения показывают, что ни одно их выступление не обходится без туповатого анекдота про девочку в сугробе. Если кто еще не слышал (что само по себе довольно странно) — сходите на концерт ЛЦД. Анекдот точно будет — не прогадаете. За ним обязательно последует песня “Девочка с бантом на голове”. Тоже, кстати, хит. Короче, слушать можно. Даже нужно.

Сансара. (Не путать с Нирваной). Со слов вокалиста, они — самая скандальная группа Зеленогорска. Люди русские, живут далеко за Уралом. Рождественников за границей нет. Альбомов как таковых тоже нет. Есть только “рабочие материалы”. Нарбатывают, выбирают, темы различные рассматривают... Молодцы, нечего сказать! Сплошной поиск собственного стиля... и дяденьки-продюсера, который бы не ущемлял индивидуальности. Удачи им! И побольше пива. От пива они цветут. Сами признались.

Das Kapital. Отнюдь не профессиональная группа (с их же слов), так как средняя продолжительность игры каждого музыканта их коллектива составляет около года. А продолжительность знакомства вокалиста с английским языком, по-видимому,

и того меньше. Поэтому попытки группы исполнить хиты таких западных монстров, как “Beatles”, “Guns n’ Roses” и др., выглядят весьма жалко. Да... Не мешало бы им пройти интенсивный курс английского языка по методу Илоны Давыдовой. Средств, вырученных с предложенных ими услуг по переводу зарубежных хитов хватило бы. Чуть не забыли: собственные песни проходят на “ура” (почти).

Эффект Допплера. Великий физик Допплер был бы рад, узнав, какое применение получило его открытие в наши дни. Лично

шо поиграть перед Эдом”, и он, понятное дело, не устоял. Действительно ли все так просто или нет — не нам судить. Но начинающие музыканты на всякий случай могут принять это за руководство к действию: не обламывайтесь “хорошо играть”, и успех вам гарантирован. Еще не мешало бы иметь такой же голос, как у маленького вокалиста. А голос у него!.. Совсем как у большого бегомотоподобного мужика из “Комы”. По этой причине все эти комы, ротмансы и speed kings’ы давно смешались в голове поклонников более спокойной и мелодичной музыки. Но для истинных ценителей такого стиля, как death, Speed Kings, несомненно, представляются немалый интерес.

“Не я один.” (Самая-самая любимая группа Ани и самая-самая нелюбимая группа Коли). Если в кратком описании достоинств и недостатков предыдущих команд, действительно, было

немного предвзятости, то здесь — одна сплошная предвзятость. Если все-лажающая Аня не может сказать о них ничего плохого, то это уже серьезно. Да и то, что на всенародном фестивале экстремальной музыки “Катастрофа’98” они объявлены лучшей группой, тоже немаловажно. Несмотря на то, что свою идею сбросить в коробку с надписью “Приз зрительских симпатий” тысячу бумажек с названием этой группы, Аня так и не воплотила в жизнь. Так что все это их заслуги и ничьи более. Милейшие деточки! И играют очень профессионально и красиво. У некоторых они, правда, вызывают определенные ассоциации с музыкальной группой “Nirvana”. Но “зря вы все это”. От вышеупомянутой команды у них сохранилось только мрачно-унылое настроение (например, в песне про паралич, который прикол) и основная идея: I don’t care... Мне плевать...

На этом наш предвзятый обзор окончен. Настоятельно просим не кидать в нас тяжелые предметы и не плевать, аки верблюд в пустыне, ежели мы слегка подпортили существующий в вашем сознании ангелоподобный образ вашего кумира. Если, конечно, кто-нибудь из бряк-сборища нашего города способен стать таким.

Анна Королева, ФФиЖ-13
Николай Шемель, Э-13



“Не я один”

мне очень нравятся выступления этой команды из Педуниверситета, изобилующие сарказмом и марзмом. Особенно радуют ухо фишки типа флейты, саксофона и глуповатых высказываний веселого красноармейца. По-настоящему интересное и редкое явление на нашей рок-сцене. Советую послушать! (Аня)

Свиное сердце. Первый лидер-гитарист, с которого все и началось, играет хорошо. Но один гитарист, понятно, погоды не делает. У “эссесов” наблюдается склонность к фетишизму: они нагромождают столько инструментов, аппаратуры, что в результате получается какофония. Но и у этой музыки нашлось поклонников. Единственный... Что говорит о его несомненной оригинальности и безмерной выносливости, так как слушать это практически невозможно.

Вот мы и подошли, так сказать, к “десерту”. Самыми маленькими, но, что довольно парадоксально, самыми “плодовитыми” и “неиссякаемыми” на идеи и энергию являются “Speed Kings”, “Не я один” и некий Vadik Gelbov, представляющий собой отдушину для всех скорбящих о безвременной кончине лидера “Нирваны” (этакий “Кобейн местного масштаба”).

Speed Kings. Короли не только скорости, но и всех старовских тусовок. По словам вокалиста, они просто “не обломались хоро-

Милые леди!

В этот прекрасный день желаем вам от всей души быть по-весеннему счастливыми и по-летнему красивыми! Пусть лучик золотого солнца не обойдет ваши сердца своим теплом!

Х. Таги-заде, Е. Стрельский и др. химики

Девочки 11 группы физфака!

Мы поздравляем вас с праздником 8 марта и желаем вам всего наилучшего в жизни, успехов в учебе. Наше признание вам: “Мы любим вас! Ведь вы самые красивые на всем факультете.” Так пусть же этот праздничный день будет самым счастливым для вас!

P.S. И для нас тоже. Ваши мальчишки из Ф-11

Девушки, девчушки! Настя-белоснежка, умница Танюша, веселушка Таня, Света-одуванчик, Света-лепесточек, фантазерка-Оля, Оля-скромница, Юлия-хохотушка, Лиля и, конечно, незабываемая Ирочка! Поздравляем Вас с профессиональным праздником, а именно с Международным Женским Днем. Как всегда желаем Вам счастья, здоровья и успехов в личной жизни, а особенно успехов в нашей нелегкой и трудной учебе.

Поздравляю с праздником моих милых девушек: Лену и Маринок из “копейки”, Иринку и Ольгу с биологического, Ольгу с эконома. Девушки, смотрите на жизнь весело и непринужденно! Я Вас обожаю.

Миша.

Поздравляю всех девчонок из ФХ-53 с 8 Марта. Особенно Танюшу, дочку-Соню, милую Наташу и неповторимую Лену.

Алексей, который Вас любит.

Ответы на кроссворд в N 1:

По горизонтали: 3. Декабрист. 6. Кодекс. 8. Гимн. 12. Правительство. 13. Петиция. 14. Критерий. 20. Анархизм. 24. Мэр. 25. Строгович. 26. Лицензия. 27. Кредит. 28. Революция. 30. СНГ. 32. Орден. 34. Каста. 37. Путь. 38. Уния. 42. Раса. 43. Президент. 44. Фашизм. 46. Исландия. 47. Кипр. 49. Клинтон. 50. Метрополия. 51. Стачка.

По вертикали: 1. Акция. 2. Штат. 3. Деньги. 4. Капю. 5. Бюро. 7. Суверенитет. 9. Импорт. 10. НАТО. 11. Спикер. 12. Перемирие. 15. Террор. 16. Фермер. 17. Баррикада. 18. Инфляция. 19. Митинг. 21. Ипотека. 22. Нация. 23. Амнистия. 29. Оккупация. 31. Валюта. 33. Нигилизм. 35. Тезис. 36. Бастилия. 39. Италия. 40. Храм. 41. Декрет. 42. Рента. 45. Министр. 48. НЭП. 49. Колхоз.

Свидетельство о регистрации № И-1089 от 2.06.95. выдано
Региональной инспекцией по защите свободы печати
массовой информации (г.Иркутск).

НАШ АДРЕС: 660041, г.Красноярск, пр.Свободный 79, к.42-21, тел. 44-09-17

пейджер №9, телефоны операторов пейджинговой связи 44-05-01, 65-44-14.

Редактор В.Челазнова, верстка О.Шишков.

Отпечатано в РИЦ КГУ. Тираж 1200 экз.

Спорт в марте

Классик утверждает, что люди ходят в театр за подтекстом. За подтекстом ходят в зал и спортивные болельщики. Действительно, спортивное состязание — человеческая драма, психологический театр. Болельщику интересны не только спортивные достижения, но также воля спортсмена, его интеллект, то, как он переживает свой успех или успех, как реагируют на них тренер и судья, как волнуются соседи по трибуне.

Переживаний у болельщиков КГУ на соревнованиях предостаточно, особенно, когда играть выходит любимая команда.

Вышеотмеченные свойства души человеческой проявили себя в матчах недавно стартовавшего первенства университета по баскетболу, который заканчивается 11 марта.

У мужчин традиционно сильными являются команды: ФФК, юрфак, экономфак, ППФ.

У женщин бесспорный лидер — ФФК.

Состоялось уже несколько матчей. На одном из них я хотел остановиться подробнее. Речь идет о встрече мужских клубов ФФиЖ и математического факультета. По ходу игры филологи проигрывали, и мало кто верил в их успех. Но свершилось чудо! Они нашли в себе силы переломить ход матча. В самом конце игры баскетболисты ФФиЖ не выпускали мяч из зоны противника, перехватывали передачи, забивали... “Момент истины!” Величайший эмоциональный подъем. Шок... Выигрыш — одно очко! (43:42). Вой на скамейках среди болельщиков. Вопли радости в лагере победивших, уныние проигравших. Драма? Да! Зрелище? Да! Эмоции? Да! То была настоящая битва, которая завершилась победой более сильной команды.

А что же с футбольным чемпионатом? Уже известны его результаты. Первое место — Ювентус, второе — Ливерпуль, третье — Барселона.

В прошлом спортивном выпуске рассказывалось об особенностях игры некоторых футбольных клубов университета, но нельзя забывать и об индивидуальной игре. Есть ребята, которые забивают большое количество мячей в ворота соперников. Список бомбардиров возглавляет Кирилович (Манчестер) — 73, далее следуют Лоде (Ливерпуль) — 45, Мелехин (Манчестер) — 44.

Что касается лыж, то прошло первенство университета на дистанции 5 км классическим ходом. Лучшим оказался Большаков Николай, факультет физической культуры, с результатом 15 мин 49 с. На 2-м месте Швакин Сергей, экономический факультет — 16 мин. 59 с. На 3-м месте Филончик Андрей, ФФиЖ — 17 мин. 07 с.

И в заключение, в честь 8 марта, поздравляю девушек с факультета физической культуры. Кроме счастья и любви хотелось бы пожелать им высоких спортивных результатов.

Максим Вельяминов, ФФиЖ